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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.0807.23, Cadrul conceptual, 

metodologic și managerial al educației non-formale în Republica Moldova 

IV. Provocări societale, Universitatea de Stat din Moldova 

Director de proiect: dr. hab. Guțu Vladimir 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Senatului Universității de Stat 

din Moldova din 7 decembrie 2021 
 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.0807.23, Cadrul conceptual, metodologic și managerial al educației non-

formale în Republica Moldova, dr. hab. Guțu Vladimir, IV. Provocări societale, Universitatea de 

Stat din Moldova. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Excelent” (punctaj 46,8). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

Acțiunile realizate în anul de referință corespund scopului, obiectivelor și acțiunilor 

planificate. 

 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Excelent”. 

Rezultatele științifice au fost prezentate în publicații științifice, în comunicări susținute la 

conferințe științifice naționale și internaționale: 

a. Documente de politici educaționale - 1; 

b. Monografii colective - 1; 

c. Articole în reviste științifice din străinătate recunoscute - 1; 

d. În reviste din Registrul național al revistelor de profil (Categoria B) - 5; 

e. Articole în culegeri științifice internaţionale – 1; 

f. În lucrările conferinţelor ştiinţifice internaţionale (Republica Moldova) – 6; 
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g. Compendiu – 1; 

h. Articole de popularizare a științei – 1; 

i. Publicații electronice – 1. 

 

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Excelent”. 

Rezultatele cercetării au fost implementate/ valorificate în procesul de reformare a educației 

și învățământului extrașcolar prin Elaborarea Cadrului de referință al educației și învățământului 

exptrașcolar din Republica Moldova; Curriculum de bază: competențe pentru educația și 

învățământul extrașcolar; Curricula pentru domeniile: Cultură și Societate; Arte; Știință. Tehnică. 

Tehnologii.; Sport, Turism și Agrement, aprobate de Consiliul Național pentru Curriculum din 

cadrul Ministerului Educației și Cercetării al Republicii Moldova și înaintate/ distribuite pentru 

implementare. 

Rezultatele cercetării au generat introducerea în proiectul Strategiei de dezvoltare a educației 

pentru anii 2021-2030 „EDUCAȚIA 2030” a obiectivului strategic și a direcțiilor prioritare de 

acțiuni privind dezvoltarea educației nonformale în contextul educației pe parcursul întregii vieți 

(a se vedea, problematica și situația în sector, precum și obiectivul strategic nr.7 din proiectul 

Strategiei de dezvoltare a educației pentru anii 2021-2030 „EDUCAȚIA 2030”). 

 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Foarte bine”. 

Tinerii încadrați în proiect constituie 7,1 %. 

 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Excelent”. 

Universitatea din Oradea, Oradea, România;  

Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei, Bucureşti, România;  

Asociația Germană pentru Educaţia Adulţilor, Bonn, Germania;  

Consorţiul UNIVERSITARIA: Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, România; 

Universitatea din Bucureşti, România; Universitatea Babes-Bolyai, Cluj-Napoca, România; 

Universitatea de Vest din Timişoara, România; IACEHOF - International Adult and Continuing 

Education, Hall of Fame. 

 

6. Concluzii, recomandări 

Rezultatele obținute în urma implementării proiectului reflectă obiectivele propuse pentru 

etapa anului 2021. 

Recomandări: atragerea tinerilor în proiect; diseminarea rezultatelor în mass media. 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


